

# 无极:以质量提升为抓手推动农业发展

本报讯(通讯员甄建坡)“我们这些蔬菜都是绿色、无公害的,采摘后运送到北京佳佳超市和石家庄华联超市,走高端市场。”日前,无极县高头乡广源蔬菜基地王同科经理在蔬菜大棚内介绍说。

今年是全面实施乡村振兴战略的开局之年,无极县认真贯彻落实党的十九大精神,从源头打造高质量农产品,把发展现代高端园区农业作为深化农业供给侧结构性改革的突破口,以质量提升为抓手,着力在调优传统农业、培树品牌农业、打造龙头企业上精准发力,大力推进一二三产业深度融合,推动农业发展实现新突破。

加快推进农业由增产向提质转变。该县在稳定粮食综



**无极县以质量提升为抓手,着力在调优传统农业、培树品牌农业、打造龙头企业上精准发力,大力推进一二三产业深度融合,推动农业发展实现新突破**

合生产能力的基础上加快推进调整优化种植结构,有序发展青贮玉米、中药材、生姜等特色产业;充分发挥蔬菜种植大县的产业优势,大力推进市级蔬菜规模化育苗基地建设,以种植面积1500亩的广源蔬菜基地为龙头,以红鑫牛、绿蔬等蔬菜合作社为试点,开展高端蔬菜示范园创建,引领全县蔬菜产

业提档升级。同时,抓好畜禽标准化养殖示范场创建,加快市级以上标准化示范场建设,推进智能化奶牛场建设,以“美丽生态牧场”创建活动为抓手,促进奶业提质增效。

把现代农业园区作为乡村振兴的载体和平台。该县按照“统筹规划、规模发展、提升科技、协同推进”的原则,积极承

接京津农业企业转移入园,打造雄安新区鲜活农产品供应基地,大力推广“园区+旅游”“园区+科技”等模式,着力培育绿姜源、金参源、曙光公司等特色产业项目,以优质粮食、蔬菜、生猪、蛋鸡、奶业等优势产业为基础,把七汲、高头、北苏等优势乡镇建设成绿色农产品生产加工基地,确保2020年全县设施蔬菜达到6万亩以上,使无极真正成为京津冀和雄安新区的菜篮子。

积极问计,寻求支持。该县借势石家庄市委农工委支持,充分利用农业产业化增值基金平台,坚持“农银融合、农旅融合、农电融合”,加强农企与合作银行的对接,加快推进农业产业化联合体创建,打造

龙头企业引领、专业合作社、家庭农场为主,依托供销合作社电商平台对接,农民参与的融合发展格局,不断探索三产融合发展新业态、新模式、新机制,推进小农户与现代农业有机衔接,将产业链条主体打造成为农业产业化联合体。

同时,该县还大力实施农产品品牌战略,将品牌建设作为提升农产品质量的重要抓手,树立品牌意识,推广农产品质量追溯体系建设,健全完善品牌培育、发展和保护体系,进一步加大“芳香园”“红鑫牛”、“绿蔬”“无极恰恰”等品牌的宣传推介力度,打造无极县知名品牌、特色农业品牌,全力创建农产品优质、无公害、绿色、有机、安全的形象。



近日,石家庄市第一幼儿园“爱心天使”志愿服务队赴平山县小觉镇田家旋村开展了“共建爱心书屋 分享阅读快乐”主题活动。活动现场,爱心天使志愿服务队将2560元捐款、1277本图书、293件文具、3个书柜、20把椅子、20件马夹送给了田家旋村的留守儿童,并为孩子们打造了一座爱心书屋。图为志愿者们给孩子们讲述有趣的绘本故事,和孩子们一起分享阅读的快乐。 张文静 摄

## 元氏县个体注册“零跑腿”

本报讯(通讯员黄怡)5月7日上午,元氏县行政审批局举行个体工商户全程电子化注册推广活动。

活动现场,该局市场主体科工作人员为群众讲解办理流程,当场核发营业执照,便捷高效的注册方式得到群众一致好评。同时,该局工作人员深入商场、蟠龙路昌盛街门市及银行网点发放全程电子化注册宣传页及操作流程宣传页。据统计,此次活动共发放宣传资料600余份,解答群众咨询270余次,现场办理个体营业执照12个。

个体工商户全程电子化注册是该县行政审批局“多证合一”模式后推出的又一便民举措,办事群众只需扫描手机APP输入手机号进行注册,上传身份证进行身份验证,填写个体户注册信息,待行政审批局审核通过后领取营业执照或邮寄送达,个体工商户全程电子化注册,使办事群众无需到审批大厅,在家中动动手指即可办理,真正实现了群众“零跑腿”、审批“不见面”,提高了登记效率、降低了办事成本,方便了群众从事个体经营。

## 石家庄市数字城管监督员 访门店进社区助力创建卫生城

本报讯(记者李建)近日,石家庄市数字城管全国青年文明号创建集体桥西监督员大队和全国巾帼文明岗集体长安监督员大队青园中队,组织队员访门店、进社区,宣传数字城管职能作用、市容环境卫生管理条例,助力省会卫生城创建。

据了解,数字化城市管理系统(简称“数字城管”)综合运用现代数字信息技术,以数字地图和单元网格划分为基础,集成基础地理、地理编码等多种数据资源,以城市监管员和市民服务热线为信息收集渠道,创建城市管理和市民服务综合指挥系统,全面提高城市管理和政府公共服务水平。

结合工作实际,队员们走进石家庄市桥西区长青路沿街门店和红旗大街红旗小区,向经营商户、社区居民发放宣传册,号召大家讲究卫生、爱护市容环境。桥西区仓红社区居委会党支部书记坦言,平时对数字城管了解不多,经过队员宣传讲解,充分认识到数字城管在城市管理中的重要性,增强了维护市容环境的自觉性,这次监督员进社区活动,也是在帮助他们做好沿街门店管理工作。能得到市民理解和支持,更加坚定了队员做好本职工作的信心和决心。

## 京昆高速灵寿收费站开展 防灾减灾预案演练

本报讯(通讯员广佳贝)2018年5月12日是汶川地震10周年纪念日,也是我国第十个全国防灾减灾日。为增强职工防灾减灾防治的综合能力,做好全年防灾减灾的各项工作,5月10日,京昆高速灵寿管理处灵寿收费站开展了以“减轻灾害风险提升减灾能力”为主题的系列预案实战演练活动。

演练活动模拟了突发地震、火灾事故时紧急避险、疏散及安全转移到避难场所的情景。演示了避险、医疗救护、破拆救援、自救、互救、减灾等应急处置措施,演练过程效果逼真,紧张有序。活动增强了职工在面临突发事件时的应对能力,提高了职工防灾减灾意识,提升了应急避险能力。为灾害来临时最大限度的减少财产和人员伤亡,构建平安和谐的工作环境奠定了坚实的基础。

## 地方关注

### 石市整治露天烧烤 占道经营

本报讯(通讯员赵静兰)天气渐暖,露天烧烤陆续增多。呛人的油烟,吵人的噪声,满地的垃圾,令广大市民抱怨纷纷。尤其突出的是,一些沿街烧烤店面占道经营,给行人通行带来很多不便。针对这一现状,日前,石家庄市委城管委联合八区一县人民政府、公安部门联合检查市区露天烧烤,重点整治从事烧烤经营的单位和个人店外摆放物品、经营工具等。此次共出动执法人员600余人,执法车近百辆,查处160余处违章行为。

### 赞皇县审计局 汇编《审计镜鉴》

本报讯(通讯员蔡淑芬)赞皇县审计局日前对全国审计系统的审计案例进行了遴选,筛选出77篇审计案例汇编成了《审计镜鉴》。

本次编选的审计案例构思新颖,解析严密,尤其是通过对查证问题的细节描述和审计情况的深度分析,重现了审计的实践过程,体现了审计的思路、方法、效果和审计人员严谨细致的工作作风。《审计镜鉴》汇编的审计案例,内容广泛,种类多样,既有查处大案要案的审计案例,也有探索绩效审计的审计案例;既有各专业审计和审计调查的审计案例,也有探索计算机辅助审计的审计案例。

这些审计案例是审计工作的一个缩影,它真实地记录了审计工作的发展轨迹和成功经验,展现了广大审计人员忠于职守,依法审计,培养职业敏感,讲究审计策略和技巧,注重发挥审计防护性作用和建设性作用,当好“经济卫士”和“政府谋士”的精神风貌,具有一定的典型性和代表性。

### 高邑开展乡村 公路面貌整治

本报讯(通讯员刘晓辉 张贵英)为确保乡村公路安全畅通,日前,高邑县交通运输局地方站结合实际,积极开展路容路貌整治工作。

该站针对管养路段的不同情况,分别采取有效措施,集中养护力量开展一次路肩、边坡整治工作,始终保持路面干净、路肩平整密实、表面整洁,无堆积物,同时增加巡查频率,发现路障,及时清除,确保公路安全畅通。截至目前,整修路肩600余延米,清扫路面200平方米,垫坑槽102平方米,排查桥梁15座,整治交通隐患点一处。

## 保障民生 问计于民



近日,石家庄市桥西区人力资源和社会保障局组织工作人员进工地、进企业、进广场,围绕就业创业和职业培训、劳动关系、农民工工资维权、社会保险等主题,开展了“保障民生 问计于民”主题宣传咨询活动。图为咨询活动现场。 张文静 摄

## 栾城龙化村:“知青小镇”待客来

本报讯(通讯员刘欣 纵兆磊)“真没想到还能再见到这种老式的织布机,我当年织的布到现在还剩着一块儿,一直没舍得用。”“我也要再织一块儿保存起来。”近日,在栾城区龙化村的知青体验馆内,几位回乡的老知青看到老式织布机激动不已,你一句我一句聊个不停,还轮换着在织布机上体验操作,当年的那些回忆和感受全部被唤醒。

不只是老式的织布机把知青们拉回到过去的年代,在龙化知青小镇内,古旧的房屋、火炕、条几、圈椅、院子里的猪圈、鸡棚……看到当年自己用过的东西、熟悉的生产生活场景,当年的情景历历在目,都让知青们热泪盈眶,每看到一件东西都讲出一串串的故事。“这是我当年用过的饭盒,我记得当

时是挣了工分以后买的第一件东西,印象特别深。”“这是我当年下乡穿过的衣服。”“这是我当年的下乡光荣证。”“这是我当年挣了工分买的书。”……

龙化村位于城区东南5公里处,共有村民190户、790人,耕地1380亩,经济以农业为主。1969年至1976年,龙化村共接待4批68名知青。龙化村党支部书记聂建华介绍说:“1974年,我们村还专门为当年的知青们建设了知青楼,在2016年美丽乡村建设过程中,我们重新对知青楼进行修复,并进一步挖掘知青文化,建造知青展馆、知青体验馆、知青广场等,花大力气打造知青小镇,发展知青文化旅游产业。2016年12月5日栾城龙化知青小镇挂牌,开创了全国建设知青小镇的先河。”

据聂建华介绍,近年来,龙

化村在美丽乡村建设进程中发生了巨大的变化,民居改造、道路硬化、公厕和生活污水处理工程都极大地方便了群众生活;庭院、游园、文化墙和街道绿化让整个村庄生机勃勃。龙化村将民俗文化与旅游相结合,以知青文化为主题,知青展馆为核心,民俗体验为依托,正打造一个集历史文化休闲旅游于一体的特色景点品牌。

在2017年的石家庄市首届旅游产业发展大会上,栾城区龙化村出席了展会,数十名知青自愿赶到展会现场,发放宣传单页,用自己的经历讲解知青文化,龙化知青小镇赢得了游客的青睐,获得“2017年度石家庄市首届庄里外休闲好去处推荐品牌”荣誉称号。骑行爱好者李文国在首届旅发大会上知道了龙化知青小镇后,数次骑行到知青

小镇参观游玩。今年清明期间,李文国和驴友们又一次骑行来到龙化村。

龙化知青小镇内,知青楼、知青体验馆知青展馆等均无偿开放,不仅全国各地的知青纷至沓来,这里也成了市民参观游玩的好去处。“2017年接待游客2万余人,今年清明节假期就有3000余人前来游玩观赏。”聂建华对知青小镇以后的发展信心满满,“我们还成立了栾城区知青小镇农宅旅游专业合作社,合作社主要提供与农业生产相关的休闲观光、乡村民俗文化、餐饮住宿服务、农副产品、手工艺品加工、销售等。目前,投资1000多万元的游客接待中心正在加紧施工建设中,包含会议厅、大餐厅、客房、停车场等项目,建成后将进一步为知青小镇提档升级。”

## 军民融合为平山脱贫攻坚注入新活力

本报讯(通讯员张绍娟 李巨涛)近日,西柏坡军民融合合作项目在平山县举行签约仪式,并就项目情况召开对接会,为平山全力打赢脱贫攻坚战,加快建设生态富裕文明和谐新平山注入新活力。

对接会上,敬业增材公司与中国航天科工集团增材制造技术创新中心、集团二院3D打印中心和中国电科54所等3家军工单位,分别签署了战略合作框架协议。根据协议,四方将紧密围绕军民融合增材制造产业,在技术、市场、资本等

方面加强合作,共同开拓高端增材制造领域市场。近年来,平山县坚持走绿色发展之路,把新型产业、全域旅游、现代农业作为主攻方向,形成了一二三产协调发展的良好局面。

“此次签约,标志着敬业增材公司成功进入航空航天领域,为企业建立完善的质量体系打下基础,进一步拓宽了产品销售渠道,为敬业集团长远发展产生深远影响。”敬业集团副总经理张觉灵说。

省国防科工局作为平山脱贫攻坚的驻村帮扶单位,对平山发展一直非常关心,积极支持平山县发展军民融合产业项目,去年帮助平山将敬业增材制造公司争列为“第四批河北省军民融合型企业”,这次又联系了15家军工企业,前来平山开展项目对接和深入合作,更坚定了平山县做大做强军民融合产业的信心和决心,必将助力平山转型发展、绿色发展。平山县领导希望各位企业家朋友深入了解平山,积极参与对接,助力老区平山实现高质量发展。

会上,与会人员观看了平山招商引资宣传片,了解了平山县产业发展、投资创业环境以及河北敬业增材制造科技有限公司增材制造等相关情况。

敬业增材公司和航天增材创新中心协议的合作内容,包括增材制造应用技术研发、增材制造装备研发及推广和适时的资本合作。协议提出共同建立航天军民融合增材制造技术联合研究院,运用航天云网共同开拓增材制造产业,在雄安新区建立共享共赢的高端增材制造产业发展示范基地。



今年以来,石家庄市栾城区磁窑食用菌生产基地积极研究探索黑木耳立体吊袋栽培技术,并已取得成功。下一步推广后将大大提高大棚使用率,节省人工、提高产量,预计每亩大棚年创收16万元左右。 张震 李明发 摄